

О работе территориальной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в муниципальном образовании «Майнский район» за 2020 год.

Данная комиссия в муниципальном образовании «Майнский район» действует на основании Положения о территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в муниципальном образовании «Майнский район», утвержденного Решением Совета депутатов муниципального образования «Майнский район» от 27.03.2019г. №9/15.

Комиссия осуществляет свою работу в соответствии с планом работы Комиссии на текущий год, формируемым на основе предложений сторон и утверждаемым Координатором Комиссии.

В Майнском районе профсоюзные организации созданы во всех отраслях: сельское хозяйство, лесное хозяйство, образование, здравоохранение, культура, транспорт и прочие. Всего насчитывается 28 профсоюзных организаций с охватом более 1 тыс. человек.

В 2020 году в связи с распространением коронавирусной инфекции запланированные выездные заседания комиссии были отменены, но тем не менее все предусмотренные годовым планом вопросы были рассмотрены в полном объеме.

На заседаниях рассматривались вопросы особо значимые для жизнеобеспечения района, решение которых позволяют снимать напряженность и создавать социальное благополучие в трудовых коллективах и в районе в целом. Все принятые решения были выполнены.

Трудоустройство выпускников.

С выпускниками в течение года проводились следующие мероприятия: информирование о ситуации на рынке труда, выдавались направления на работу, оказывались государственные услуги по профессиональной ориентации в целях выбора сферы деятельности и трудоустройства, а так же по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда. Количество выпускников, обратившихся в филиал ОГКУ КЦ Ульяновской области в Майнском районе с января по декабрь 2020 г., составляет 9 человек из них: 9 выпускников профессиональных образовательных организаций: ОГБПОУ Ульяновский фармацевтический колледж, ОГОУ СПО Социально-педагогический колледж, ФГБОУ ВО «УГПУ им. Ульянова», ФГБОУ ВО «УГУ»-2; Ульяновская сельскохозяйственная академия, Филиал ФГБОУ ВО Российская академия народного хозяйства и госслужбы, ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Московский государственный строительный университет».

Трудоустроено из числа обратившихся – 6 граждан. За анализируемый период было признано в качестве безработных 5 человек из числа выпускников профессиональных образовательных организаций. За 2020 г. в Центр занятости населения обратился 1 выпускник профессиональной образовательной организации, относящихся к категории дети – сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

Выпускники, относящиеся к особо учитываемой категории, трудоустроивались – 1 человек. На конец года в филиале ОГКУ КЦ Ульяновской области в Майнском районе на учете состоит 1 выпускник профессиональной образовательной организации.

Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы.

В 2020 году трудоустроено на временные работы 2 человека. Заключено 2 договора о совместной деятельности с ГУЗ «Майнская районная больница» и ООО «Рашад»

Организация отдыха и летней занятости детей и подростков в 2020 году.

В образовательных организациях в летний период были организованы 89 онлайн- смен с общим охватом 1102 человек. В лагерях проводились качественные мероприятия в соответствии с разработанными программами различной направленности. Также были организованы «Малые» формы занятости и досуга детей (включая дополнительное образование) с общим охватом 167 человек.

В шести образовательных организациях были созданы производственные бригады в две смены по 10 дней. В МОУ «Игнатовская СШ», МКОУ «Абрамовская СШ», МОУ «Майнский многопрофильный лицей», МОУ «Выровская СОШ», МКОУ «Тагайская СШ», МОУ «Загоскинская СОШ». 86 подростков в возрасте 14+ работали по договору временного трудоустройства с Центром занятости населения района и реализовывали проекты «Оборудование единой военно-спортивной полосы препятствий», «Сад Победы», «Селу родному - чудесный парк», «Благоустройство школьной территории».

В 2020 году стартовал проект «Волонтеры лета». В Майнском районе организовано 7 площадок. Организован досуг детей на открытом пространстве, на дворовых площадках по месту их жительства с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований. К организации проекта привлечены волонтеры – вожатые, активисты РДШ, вожатые РДШ, школьные вожатые.

По Указу Губернатора Ульяновской области Морозова С.И. с 3 по 21 августа 2020 года во всех образовательных организациях совместно с дополнительным образованием стартовал новый проект «Лагерь во дворах. В 6 школах организована работа на пришкольных участках, с общим охватом 108 человек.

О мерах поддержки бизнеса в условиях пандемии в МО «Майнский район».

На протяжении большей части прошлого года, выдавшегося крайне непростым в силу пандемии коронавируса, представители районного предпринимательского сообщества, отнесенные к пострадавшим отраслям, пользовались мерами государственной поддержки. Представляется, что в той ситуации они были своевременным и единственно верным решением, без которого бизнес и экономика могли понести колоссальные потери. В 2020 году прекратили свою деятельность 107 субъектов. Совместными усилиями нам удалось сохранить положительную динамику по росту численности ИП. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, рост в абсолютном выражении составил 97 субъектов, или 25%. Сказанное наглядно иллюстрируют цифры: если на 1 января 2020 года в Майнском районе было 395 субъекта СМП, то к 1 января 2021-го их стало 492.

В регионе действует пять пакетов антикризисной поддержки, куда входят налоговые льготы, компенсация затрат на аренду и ЖКХ, льготные займы, рефинансирования кредитов на льготных условиях, мораторий на проверки.

Первый пакет начал действовать в мае, тогда представители пострадавших отраслей получали денежные выплаты в размере одного МРОТ (12130 рублей) на себя и на каждого своего трудоустроенного работника. Эти же деньги выплачивались и в июне. Позднее вышел Указ Губернатора, согласно которому направлялись фиксированные выплаты в 15 тысяч рублей на проведение профилактических мероприятий на объектах: покупку антисептиков, масок средств дезинфекции и т.п. Субсидия от государства предоставлялась с 15 июля по 15 августа. В августе была разработана ещё одна мера - для сферы общепита. Представители этого бизнеса могли получить финансовую помощь за любые два месяца пандемии – в виде возврата 50% от сумм платы за аренду помещений и жилищно-коммунальные услуги.

Помимо финансовых инструментов, применялись и другие. Например, отсрочка уплаты налоговых платежей, перенос сроков сдачи отчётности, льготы для арендаторов муниципальной недвижимости, отсрочки по выплате кредитов и выдача льготных кредитов под 2% при условии сохранения штатной численности работников. Даже стоимость патента, для пользователей данной системы налогообложения, была установлена совершенно символическая – 1 рубль. А ранее обходился он, от 10 до 20 тысяч рублей, в зависимости от вида деятельности предприятия и его базовой доходности. Кто работает по «упрощёнке», уплачивали 1% вместо 6%, и 5% вместо прежних 15%.

В денежном выражении Майнским предпринимателям, а к числу пострадавших были отнесены 185 ИП, за весь период пандемии было оказано мер государственной поддержки на общую сумму свыше 4,5 миллионов рублей. В каждом конкретном случае суммы разнились, в зависимости от видов осуществляемой получателями деятельности. Например, владельцы парикмахерских, косметических салонов и салонов красоты получили по 39260 рублей (2 МРОТ плюс 15000 рублей на дезинфекцию), грузоперевозчики без наёмных работников, стоматологи воспользовались 24260 рублями каждый (2 МРОТ), фитнес-центры и организаторы развлекательных мероприятий освоили по 39260 рублей, а максимальная сумма, предоставленная одному из районных общепитов, достигает 256000 рублей.

О работе оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории района.

Администрацией МО «Майнский район», в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции (Covid-19) руководителям предприятий всех форм собственности неоднократно направлялись письма с инструкцией по проведению дезинфекционных мероприятий, также направлялся стандарт безопасности организации (индивидуального предпринимателя), в том числе санитарно-гигиенической безопасности в целях противодействия распространению новой коронавирусной инфекции, утвержденный Указом Губернатора Ульяновской области «О введении режима повышенной готовности» №19 от 12.03.2020 года.

Проведилась разъяснительная работа с работодателями района по вопросу обязательного еженедельного предоставления информации в рабочую группу Оперативного штаба Ульяновской области сведений о количестве работников, переведенных на дистанционный режим работ, включая сведения об общем количестве работников, численности работников, относящихся к группам риска, работников, находящихся в отпусках. Для предпринимателей работает сервис на сайте openbusiness.ru, куда субъекты СМП предоставляют в еженедельном режиме информацию сведений о количестве работников, переведенных на дистанционный режим работ, включая сведения об общем количестве работников, численности работников, относящихся к группам риска, работников, находящихся в отпусках.

Ежедневно проводился мониторинг предприятий:

- мониторинг по наличию средств индивидуальной защиты (медицинские маски, перчатки, кожные антисептики, бахилы и т.п.);

- мониторинг общей штатной численности работников, а также количество работников находящихся на дистанционном режиме работы, количество работников находящиеся в ежегодном оплачиваемом отпуске.

Все предприятия полностью обеспечены средствами индивидуальной защиты. Управляющими организациями проведена дезинфекция подъездов, лестничных площадок и маршей, а также обработаны дезинфицирующими средствами контактные поверхности помещений общего пользования.

Обработано 95 МКД, 107 подъездов, площадь обработки составила 7607,66 кв. м., что составило 100%, а также обработано 100 % общественных территорий, зданий школ, детских садов, библиотек и домов культуры.

По поручению Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова в целях контроля за распространением новой коронавирусной инфекции и соблюдения населением правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории района был создан санитарный патруль. В состав патруля вошли медицинские работники, педагоги и волонтеры. Ежедневно работали по 7 рабочих групп санитарного патруля, нарушений не выявлено.

Также в районе созданы 11 мониторинговых групп, которые осуществляют мониторинг исполнения предприятиями торговли, общественного питания, на транспорте организациями Указа Губернатора Ульяновской области № 19 от 12.03.2020 г. (наличие дез.средств, масок, перчаток, разметка для соблюдения дистанции). За 2020 год сотрудниками полиции всего составлено 92 протокола.

Центры активного долголетия, детские школы искусств, кружки были переведены на он-лайн режим. Осуществлялся ежедневный обзвон граждан старше 65 лет, а также граждан, имеющих хронические заболевания о целесообразности соблюдения ими режима самоизоляции на период ограничений. Всего в районе 4369 граждан старше 65 лет.

По состоянию на 31.12.2020 отработано 923 обращения граждан пожилого возраста и семей с детьми. Проводился ежедневный мониторинг граждан группы «риска».

16 социальных работников Центра социального обслуживания «Исток» в г.Ульяновске отделения по Майнскому району осуществляли обслуживание 94 граждан пожилого возраста и инвалидов.

Оперативно отработывались заявки от граждан пожилого возраста по обеспечению их товарами первой необходимости, лекарственными препаратами, оказанию содействия при оплате ЖКУ, оказанию консультативной помощи.

37 добровольцев осуществляли помощь в покупке и доставке продуктов, медикаментов, помогают оплачивать жилищно-коммунальные услуги.

На территории района организована работа call-центра волонтерского штаба, даны 93 консультации, оказана помощь.

При Администрации МО «Майнский район» отделом охраны здоровья граждан организована горячая линия.

Массовые мероприятия на территории района не проводились.

Кафе, столовые, закусочные не обслуживали население в период с 22.00 до 07.00 следующего дня, за исключением обслуживания на вынос без посещения гражданами таких объектов, а также доставки заказов.

При посещении гражданами музея, библиотек, соблюдаются требования и рекомендации Роспотребнадзора, санитарного режима и мер профилактики.

Создание новых рабочих мест в 2020 году.

В 2020 году на территории Майнского района создано 502 рабочее место, что составляет 159,4 % от выполнения плана на 2020 год (315 мест)

В целом по району План создания рабочих выполнен более чем на 100%, но в разрезе поселений план не выполнен только МО «Старомаклаушинское поселение».

МО «Майнское городское поселение» - при плане 160 рабочих мест создано 261 (163%)

МО «Игнатовское городское поселение» - при плане 48 рабочих мест создано 70 (146%)

МО «Тагайское сельское поселение» - при плане 24 рабочих мест создано 48 (200%)

МО «Анненковское сельское поселение» - при плане 4 рабочих мест создано 8 (200%)

МО «Выровское сельское поселение» - при плане 18 рабочих мест создано 48 (267%)

МО «Гимовское сельское поселение» - при плане 11 рабочих мест создано 30 (273%)

МО «Старомаклаушинское сельское поселение» - при плане 50 рабочих мест создано 37 (74%)

Рабочие места созданы в таких отраслях как:

-сельское хозяйство, переработка с/х – 23% (116 рабочих мест)

- торговля-14% (70 рабочих мест)

- самозанятость- 10% (51 рабочее место)

-услуги-9,8% (49 рабочих мест)

-образование-6,8% (34 рабочих места)

- органы власти-6,3 % (32 рабочих места)

- строительство- 5,8% (29 рабочих мест)

-СТО, транспорт, грузоперевозки- 4,8 % (24 рабочих места)

-здравоохранение-4,6% (23 рабочих места)

-промышленность-4,4 % (22 рабочих места)

-прочие-2,6% (13 рабочих мест)

- ЖКХ-2,4% (12 рабочих мест)

-лесозаготовки-1,8% (9 рабочих мест)

-общественное питание-1,6% (8 рабочих мест)

-древесная промышленность-1,6% (8 рабочих мест)

-производство-0,4% (2 рабочих места)

На 2020 год было запланировано создать 95 высокопроизводительных рабочих мест, создано - 106 рабочих мест или 111,6% от плана (пороговые значения по ВСПР -20491руб.)

Доля рабочих мест, созданных в рамках инвестиционных проектов, составляет 8 % (41 рабочее место) от общего количества созданных рабочих мест с начала года.

Доля малого и среднего бизнеса в общем количестве созданных рабочих мест составляет 49% (244 рабочих мест).

В сфере бизнеса открыто 244 рабочих места.

Отраслевая структура деятельности в сфере бизнеса:

- торговля, общественное питание – 42,3 %
- сельское хозяйство – 11,3%
- производство-2,7 %
- лесозаготовки – 3,0%
- деятельность грузового автотранспорта - 16,3%
- прочие услуги – 24,2%.

Доля созданных рабочих мест с уровнем заработной платы составляет:

55%- созданные рабочие места с оплатой от 11 до 15 000 рублей(276 мест);

24% - созданные рабочие места с оплатой от 15 до 20 000 рублей (120 мест);

21%–созданные рабочие места с оплатой свыше 20 000 рублей (106 высокопроизводительные места).

Администрацией МО «Майнский район» осуществляется контроль за созданием рабочих мест и своевременным предоставлением вакансий в центр занятости населения. Количество вакансий на 31.12.2020 г. – 94 единицы. На конец 2020 года в районе зарегистрировано в качестве безработных 118 человек, уровень безработицы составил 1,16%, что в 2,5 раза ниже значения показателя в целом по области.

На сегодняшний день ситуация на рынке труда непростая. Введение режима повышенной готовности в связи с распространением коронавируса, а также меры защиты, принятые на федеральном уровне, привели к росту зарегистрированной безработицы.

За 2020 год обращения в Кадровый центр увеличились в 4,5 раза и на конец года достигли 1048 человек.

Трудоустроено из числа обратившихся в поиске работы 321 человек, в том числе 107 человек безработных. Доля трудоустройства составила 31%. Такой низкий показатель трудоустройства связан с тем, что введение особого эпидемиологического режима привело к вынужденному простоя рынка труда.

Количество получающих пособие по безработице составило 562 человека, из них 37,5% (211 чел.) потеряли работу после 1 марта и получали максимальное пособие. Более 60% граждан - получали минимальное пособие. Это говорит о том, что в Центр обращались граждане, которые не были официально трудоустроены.

Мероприятия по повышению заработной платы на предприятиях МО «Майнский район» и легализация трудовых отношений.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников по полному кругу организаций в 2020 году сложилась в размере 26444 рубля.

По сравнению с началом 2020 года она увеличилась на 7%.

Наибольший темп роста зафиксирован в следующих отраслях:

- деятельность в области здравоохранения и социальных услуг - темп 116%
- сельское лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство - 169%
- обрабатывающие производства - 109%
- торговля - 107%

Заработная плата отдельных категорий работников социальной сферы и науки

Педагогических работников доп.образования-27813,5 руб.(99,4%)

Дошкольное образование-23410,3(91,0%)

Педагогических работников образовательных организаций-21835,2 руб.(81,8%)

Работников культуры-24214,2 руб.(90,7%)

Социальных работников-29598,9 руб.(110,9%)

Младшего медицинского персонала-27874,6 руб.(104,4%)

Среднего медицинского персонала-26550,2 руб.(99,5%)

Врачи с высшим образованием-53117,5 руб.(199,0%)

Педагогических работников социальных услуг детям сиротам-38141,8 руб.(142,9%)

Положительным моментом является отсутствие просроченной задолженности по заработной плате.

Следует отметить тот факт, что официальные показатели среднемесячной заработной платы не всегда отражают реальную картину. Администрацией района совместно с контрольно-надзорными органами в 2020 году принимались действенные меры по борьбе с неформальной занятостью.

За текущий период проведено 13 заседаний рабочей группы по снижению неформальной занятости, на которых рассмотрено 89 работодателей (в т.ч. 85 ИП).

Целевой показатель на 2020 г. составляет 145 человек. С начала года выявлено 340 работников, из них легализовано 340 человека (выполнение целевого показателя на 234,5%)

Все мероприятия по снижению неформальной занятости на муниципальном уровне проводятся в рамках межведомственного взаимодействия.

По итогам текущего периода направлено:

-в Прокуратуру 2 письма по 20 индивидуальным предпринимателям использующих «теневые» схемы занятости;

- в налоговую службу 21 письмо: по 73 физическим лицам оказывающих услуги населению и не зарегистрированных как ИП – ногти, макияж, наращивание ресниц, торты, фотоуслуги, услуги тамады, животноводство, растениеводство, ритуальные услуги и прочие; по 2 физическим лицам оказывающих платные образовательные услуги; по 43 физическим лицам сдающими в аренду жилье; по 19 юридическим лицам не зарегистрированных в качестве обособленных подразделений; по 10 индивидуальным предпринимателям выплачивающих заработную плату ниже МРОТ; по 11 индивидуальным предпринимателям не зарегистрировавшим трудовые договора с работниками; по 4 физическим лицам оказывающих платные рыболовные услуги.

-На имя директоров школ района направлены письма с целью выявления педагогов оказывающих платные образовательные услуги.

С начала года проведено 2 межведомственных рейда совместно с представителями ГИБДД, ОСП и налоговой службой по взысканию задолженности (проверено 45 транспортных средств, выявлено 12 должников, взыскана сумма задолженности 20,3 тыс.руб.(налоги, штрафы).

1 рейд проведен совместно с представителями налоговой службой в сфере торговли, в результате проведенной работы было проверено 18 торговых объектов, выявлено 12 нарушений (1-трудовые договора не оформлены или не представлены, 11 нарушений - заработная плата не соответствует МРОТ. Все нарушения устранены.

Был проведен мониторинг 254 субъектов предпринимательской деятельности. В ходе мониторинга выявлено 359 нарушений (73 - с работниками не заключены трудовые договора, 132 – заработная плата по представленным договорам не соответствует требованиям МРОТ, 64 случаев осуществления предпринимательской деятельности без регистрации, 19 не зарегистрированных в качестве обособленных подразделений, 71- не сдают отчет по форме 3-НДФЛ)

По результатам проведенной совместной работы 44 работодателя заключили трудовые договора с 73 работниками, 46 работодателей заключили 132 дополнительных соглашений по повышению заработной платы до уровня МРОТ, 17 физических лиц сдали отчетность по форме 3-НДФЛ (экономический эффект составил 92650 рублей), 8 физических лиц представили пояснения, 2 физических лица стоят на учете в другом налоговом органе, 84 человек зарегистрировались в качестве самозанятого, 4 юридических лица зарегистрировались в качестве обособленных подразделений, 64 человека зарегистрировались в качестве индивидуального предпринимателя, по 1 физическому лицу возбуждено административное производство по ст.14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии).

Экономический эффект предположительно составил – 455242,22 рублей.

Кроме того, на сайте администрации района создан раздел, где размещается информация по вопросам оформления трудовых отношений и выплаты заработной платы.

Также еженедельно организована работа телефона «горячей линии» для предоставления гражданам возможности информировать органы местного самоуправления об имеющейся задолженности по заработной плате, о выплате заработной платы ниже МРОТ, применении работодателями скрытых схем выплаты заработной платы. За 2020 год обращений на телефон «горячей линии» не поступало (поступают только анонимные звонки по вопросу начисления заработной платы, каждое телефонное обращение отработано).

О работе территориальной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в муниципальном образовании «Майнский район» за 1 квартал 2021 года.

На 2021 год утвержден план работы трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений по которому запланировано провести 7 заседаний, в том числе на предприятиях –АО «Майнское АТП» и ГУЗ «Майнская РБ».

За текущий период проведено одно заседание, на которой рассмотрены вопросы:

-легализация заработной платы и снижению неформальной занятости.

За январь-февраль проведено 2 заседания рабочей группы по снижению неформальной занятости, на которых рассмотрено 16 работодателей (в т.ч. 15 ИП).

Целевой показатель на 2021 г. составляет 144 человек. С начала года выявлено 64 человек, из них легализовано 64 человек (выполнение целевого показателя на 44,4 %)

Все мероприятия по снижению неформальной занятости на муниципальном уровне проводятся в рамках межведомственного взаимодействия.

По итогам текущего периода направлено:

- в налоговую службу 1 письмо по 5 физическим лицам оказывающих услуги населению и не зарегистрированных как ИП или самозанятый – ногти, макияж, наращивание ресниц, массаж и прочие.

С начала года проведен 1 межведомственный рейд совместно с представителями ГИБДД, ОСП и налоговой службой по взысканию задолженности (проверено 21 транспортное средство, выявлен 1 должник, взыскана сумма задолженности 210,0 тыс.руб.(налоги, штрафы).

Был проведен мониторинг 25 субъектов предпринимательской деятельности. В ходе мониторинга выявлено 99 нарушений (9 - с работниками не заключены трудовые договора, 83 – заработная плата по представленным договорам не соответствует требованиям МРОТ, 7 случаев осуществления предпринимательской деятельности без регистрации).

По результатам проведенной совместной работы 5 работодателей заключили трудовые договора с 9 работниками, 34 работодателя заключили 83 дополнительных соглашений по повышению заработной платы до уровня МРОТ, 7 физ. лиц зарегистрировались в качестве самозанятого.

Экономический эффект предположительно составил -221520,2 рублей.

-о ситуации на рынке труда и мерах по содействию занятости населения МО «Майнский район» .

Численность зарегистрированных безработных в филиале ОГКУ КЦ Ульяновской области в Майнском районе, по состоянию на 01.03.2020 г. - 71 человек. Уровень безработицы – 0,7 % от экономически активного населения. По области уровень регистрируемой безработицы составляет 2,29 %. Количество вакансий на 01.03.2020 г. – 86 единицы. В еженедельном рейтинге район занимает 4-5 место по области.

За отчетный период с 01.01.2021г. по 01.03.2021г. в филиал ОГКУ КЦ Ульяновской области в Майнском районе за предоставлением государственных услуг обратилось 122 граждан, из них за предоставлением государственной услуги в целях поиска подходящей работы - 80 человека, снято с регистрационного учёта 134, из них в связи с трудоустройством 26 граждан, из них по направлению службы занятости 20 граждан, в том числе снято с учета в качестве безработных 68 человек, из них в связи с трудоустройством - 13.

Признано с 01.01.2021г. по 01.03.2021г. безработными 23 граждан.

ООО «Колос» заявило о введении режима неполного рабочего дня (смены и (или) недели) для 13 работников с 15 октября 2020 года по 15 апреля 2021 года (5 часовой рабочий день).

Ассоциация лесопромышленников «Всё для леса» заявило о введении режима неполной рабочей недели с 14 октября 2020 года до 14 апреля 2021 года для 2 работников.

СПК Карлинское заявило о введении режима неполного рабочего дня (смены и (или) недели) для 16 работников с 23 ноября 2020 года по 01 апреля 2021 года (5 часовой рабочий день).

Режима простоя по вине работодателя не имеются.

В организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы запланировано участие в данном направлении 13 человек. Заключен договор с АО «Майнское АТП», трудоустроен инвалид.

На 2021 год запланировано участие в общественно-оплачиваемых работах 28 человек.

Предусмотрено обучение 21 безработных граждан, 3 гражданина пенсионного возраста и 5 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком в возрасте до 3-х лет. В настоящее время проводится работа по заключению государственных контрактов с образовательными организациями.

В организации и проведении временных работ для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время запланировано заключение договоров об организации и проведении временных работ для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет с образовательными организациями и работодателями Майнского района, планируемая численность трудоустройства - 105 несовершеннолетних граждан.

- о мероприятиях, направленных на повышение оплаты труда в организациях района в связи с увеличением МРОТ с 01.01.2021 года.

С начала 2021 года МРОТ вырос на 5,5% по отношению к уровню 2020 года (12130 рублей) и достиг 12 792 рублей (Федеральный закон от 19 июня 2020 года № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда», в редакции от 29.12.2020), а величина прожиточного минимума составляет — 11 417 рублей. Информация об увеличении заработной платы размещена на официальном сайте администрации района и в социальных сетях. Работодателям направлены рекомендательные письма о повышении заработной платы, заключив с работниками дополнительные соглашения к трудовым договорам в части увеличения оплаты труда. В результате проведенной работы за текущий период 2021 года 37 работодателей заключили с 98 работниками дополнительные соглашения к трудовым договорам в части увеличения оплаты труда. Также работодателей проинформировали об административных мерах, применяемых при нарушении трудового законодательства. За выплату заработной платы ниже установленного законом МРОТ работодатель может быть привлечен к ответственности, установленной Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (статья 5.27 КоАП РФ).

В соответствии с региональным соглашением между Правительством Ульяновской области региона, Федерации профсоюзов и объединениями работодателей для работников внебюджетного сектора экономики и среднего предпринимательства минимальный размер ежемесячной заработной платы с 1 января 2021 года составляет 14800 рублей в месяц. Информация доведена до работодателей всех предприятий и размещена на сайте администрации. На территории района предприятий попадающих под действие данного соглашения не имеется.

- о проекте «Зажиточная семья»

Проект «Зажиточная семья» помогает малообеспеченным семьям и одиноко проживающим гражданам решать проблемы повышения своего дохода при помощи государственной меры социальной поддержки населения «Социальный контракт» и комплексного межведомственного социального сопровождения её получателя

Социальный контракт - это соглашение между малоимущей семьей (гражданином) и органом социальной защиты населения по месту жительства.

Целью социального контракта является выход малообеспеченных семей и одиноко проживающих граждан из трудной жизненной ситуации с целью улучшения материального положения за счет активных действий граждан для получения в дальнейшем постоянных самостоятельных источников дохода в денежной и натуральной форме.

Целевой аудиторией проекта являются малоимущие семьи, малоимущие одиноко проживающие граждане и иные категории граждан, предусмотренные Федеральным законом «О государственной социальной помощи» от 17.07.1999 N 178-ФЗ. Категории населения, участвующие в проекте: «очень бедные», «бедные», «умеренно бедные». В каждом направлении выделены подкатегории: «малообеспеченные многодетные семьи» и «малообеспеченные неполные семьи».

На 2021 год плановый показатель составляет 89 социальных контрактов из них:

- на ведение личного подсобного хозяйства-38;
- на развитие индивидуальной предпринимательской деятельности-4;
- для граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации-9.

В 2020 году заключено 11 социальных контрактов на сумму 745 тыс.рублей, из них 10 на ведение личного подсобного хозяйства и 1 на развитие индивидуальной предпринимательской деятельности.